

V Trenčíne sa dňa 28.9.2018 uskutočnilo tradičné podujatie Biojarmok. Zúčastnili sa na ňom hlavne výrobcovia biopotravín a gazdovských produktov a malé a rodinné farmy. Siedmykrát v histórii a prvýkrát v duchu zero waste. Biojarmok sa tento rok prvýkrát snažil o nulový odpad, to znamená bežný plastový riad na nápoje a jedlá bol nahradený kompostovateľným riadom rastlinného pôvodu, určeného na skompostovanie a taktiež boli k dispozícii smetné nádoby na bioodpad s vyškolenými dobrovoľníkmi. Hlavná časť podujatia vrátane kultúrneho programu prebiehala na Mierovom námestí v Trenčíne, ďalší program s doplnkovými aktivitami prebiehal paralelne v Galérii Vážka a kaviarni Coffee Sheep. Návštevníci mohli ochutnať, prípadne si zakúpiť kvalitné slovenské produkty pochádzajúce z ekologického poľnohospodárstva, napr. syry, oleje, sypané čaje, víno, pekárenské výrobky, tekvicové jadierka, mak, sirupy, džemy, kompóty a mušty, med a mnoho iného. Podujatie navštívilo veľa návštevníkov, k čomu prispelo aj krásne jesenné počasie. Bohatý kultúrny program na námestí oslovil deti aj dospelých, návštevníci si mohli vyskúšať elektrobike. Súčasťou podujatia bola aj výstava tradičných odrôd jablák a ukážky muštovania jablák s ochutnávkou.

Regionálna anténa NSRV SR pre Trenčiansky kraj prostredníctvom obstarania stánkov, ozvučenia pódia, distribúcie tlačovín NSRV SR a letákov RA NSRV SR pre Trenčiansky kraj prispela k podpore účasti producentov biopotravín na tomto podujatí a pričiniť sa o úspešnú realizáciu tohto podujatia. Podujatie umožnilo nadviazať bližší kontakt medzi producentmi biopotravín a RA NSRV SR pre Trenčiansky kraj a uskutočňovať poradenstvo týkajúce sa PRV SR 2014-2020, hlavne možnostiach získania NFP pre ekologických poľnohospodárov, malé a rodinné farmy.

Záver z aktivity:

- množstvo účastníkov podujatia a pozitívne hodnotenie verejnosti na tému a organizáciu podujatia, zúčastnených producentov bioproduktov a podporu tohto podujatia prostredníctvom RA NSRV SR pre Trenčiansky kraj
- nadviazanie bližšieho kontaktu s producentmi biopotravín
- biofarmári a biopotravinári získali informácie o Programe rozvoja vidieka SR 2014-2020 a o možnostiach poskytnutia NFP prostredníctvom osobného kontaktu s regionálnym koordinátorom RA NSRV SR pre Trenčiansky kraj a distribúciou publikácií NSRV SR

Vypracoval: Ing. Andrej Milo, regionálny koordinátor RA NSRV SR pre Trenčiansky kraj

Dátum: 01.10.2018

